



# 今日常山

中共常山县委主办

JINRI CHANGSHAN

常山传媒集团出版

# 市政协巨化委员小组来常开展跨区域视察活动

王良海参加 许茂华陪同

本报讯(记者 徐露霞 吴贤林)9月2日上午,市政协巨化委员小组来常开展跨区域视察活动。市政协党组书记、副主席王良海参加,县政协党组书记、主席许茂华陪同。

位于同弓乡的金色同弓田园综合体依托“土地整治+”模式,带动了产业融合发展,实现全乡8个村集体收入均达30万元以上。眼下正值丰收时节,经过整治的土地披上了金装,千亩良田喜获丰收。委员们登上观景平台,实地感受全域土地整治带来的成果。在金色同弓田园综合体展示馆,委员们详细了解综合体的建设情况和运营模式。大家还沿着风景旖旎的乡村道路,远望山川碧绿,近赏百亩荷塘,对同弓乡以全域土地整治撬动一二三产业融合发展的模式给予赞赏。

近年来,新昌乡达塘村以“天天早起、事事比拼、年年攀升、人人追梦”的“早上好”奋斗精神为引领,迈出强村富民集成改革的坚实步伐。委员们来到“早上好”支部书记研学基地,详细了解达塘村“早上好”品牌打造、家文化治村、强村富民集成改革等工作,对达塘村的治村模式、发展成效表示肯定,认为达塘村以治理改变乡村面貌,以改革激发乡村活力,让村民共享发展“红利”,模式值得推广借鉴。

芳村未来乡村以“宋韵芳村、油茶原乡”为主题,打造集宋韵文化展示、油茶展销、创业创新、研学旅游、治理服务为一体的乡村综合体。综合体内还充分发挥政协专门协商作用,打造开放式、融入式、共享式的“民生议事堂”。委员们一路走、一路听、一路看,详细了解芳村未来乡村建设情况,认真听取常山“民生议事堂·U协商”平台建设情况。大家表示,常山“民生议事堂”通过优化协商形式、完善协商程序,营造了良好氛围,取得了扎实成效,真正做到了议民生、解民忧、知民情、聚共识。

## “亲清助企工作站”为重大项目排忧解难

本报讯(通讯员 樊杜京)“有你们在,我们很安心,谢谢工作站给与的帮助和支持!”近日,位于招贤镇樊村村的杭金衢樊村隧道项目部专程派人到“亲清助企工作站”表示感谢。

数日前,在工地干活的老李下班途中发生了单方事故。双方就赔偿费用一直未达成协议,老李的儿子小李一气之下来到工地现场,并表示不处理好就不走。

正在巡逻的驻站民警小徐了解后,立即将情况推送至“亲清助企工作站”,后由招贤镇牵头,召集派出所、涉事村村委、项目部共同到工作站进行协商。最终确定由项目部一次性赔偿各类费用6500元,该起矛盾隐患被及时解决。

据了解,自各级重点项目落地以来,辖区项目大开工、流动人口大增加、矛盾大叠加,对基层社会治理能力提出了新需求。常山公安围绕“主、辅、助”多元共治关系,以项目集聚区为中心,于今年5月在招贤镇挂牌成立首个“亲清助企工作站”。同时入驻“项目警官制”,实现项目推进到哪里,警务跟进到哪里,并将工作站作为打响“三能U警·同融助富”品牌的中心基站。

“亲清助企工作站”坚持以党政统领、公安主力、部门协同、网格共治为原则,“4+3+X”配置(即4个项目警官,1个项目所在村领导和2个网格员,X个职能部门)共同致力于社会治理体系建设,充分构建县乡村企业四级、横向到边、纵向到底、点面结合、上下联动、内外衔接的基础防控网。

自“亲清助企工作站”建设以来,辖区群众和企业的安全感和满意度大幅度提升。“借助工作站,接、出警时间缩短一半,项目及项目所在村的侵财类案件同比下降32%,纠纷警情同比下降48%,矛盾纠纷调解率提升至96%,重大恶性案件和民转刑事案件实现了‘零发生’。”县公安局招贤派出所所长刘伟俊说,除此之外,“亲清助企工作站”还主动走访企业项目61家次,开展禁毒、反电诈等宣传9场,提供涉企法律咨询服务26次,为企业解难题11件。

# “各路精英”来帮忙 新乡贤助力“U调解”

本报讯(记者 张曌)“姐妹之间没有解不开的结,只有家和才能万事兴……”近日,在金川街道调解室,新乡贤调解员陈水良正在为三姐妹调解矛盾。最近,金川街道上埠村的陈氏三姐妹因赡养问题闹得不可开交。陈水良得知情况后,多次与三姐妹沟通,找寻矛盾背后的原因。在陈水良的努力下,最终三姐妹签订协议将母亲接回乡下居住,并雇了保姆照顾母亲,每人轮流每月为母亲购买生活物资。

矛盾纠纷能够轻松化解,得益于金川街道新乡贤“U调解”队伍。为进一步探索矛盾纠纷多元化解工作机制,完善新乡贤参与基层社会治理的制度化渠道。今年6月,我县开创了新乡贤“U调解”机制,组织引导新乡贤领办化解矛盾纠纷,推进新乡贤在“善治安村”中发挥作用。金川街道充

分整合现有新乡贤、商会资源,积极邀请辖区优秀的公检法领域、机关企事业单位退职退休人员以及教师,组建了30余人的新乡贤队伍。这些新乡贤品行好、学识广、声望高、影响力大,可以借助亲缘地缘等优势,在“U调解”中发挥重要作用。

陈水良就是其中一名调解员,退休前是县公安局城郊派出所民警。他从警多年,有着丰富的矛盾经验。去年年底,常山南方水泥有限公司因浇筑围墙,将金川街道徐村村鹤石自然村的排水沟渠填埋,今年汛期来临时造成河水漫灌无法排水,对村民生产生活造成不便。陈水良与徐村本地“新乡贤”

多次与常山南方水泥有限公司进行沟通,及时收集村民顾虑,反复上门阐述利弊,帮助商讨解决方案,如今村内水渠又闻哗哗流水声,美丽村庄恢复了往日生气。

“答疑释惑、汇集民意、凝聚民心……新乡贤助力‘U调解’,成为承接党委政府和民众意见的‘第三方’。”金川街道党工委委员阮恰说。近2个月来,金川街道通过新乡贤助力“U调解”机制调解化解矛盾纠纷6件,赋能提效基层社会治理,做到“小事不出村、大不出街道、矛盾不交上级”,进一步助推县域社会治理现代化。

奋进新征程

践行“八八战略”

建功新时代

投身“两个先行”

## 县政协举办书香政协读书会暨委员小组比晾晒活动

许茂华参加

本报讯(记者 邹建辉)9月1日下午,县政协举办书香政协读书会暨委员小组比晾晒活动,县政协党组书记、主席许茂华等参加。

活动现场,各委员小组和政协各参加单位就推进政协工作提质增效方面的创新举措、实践成果和经验体会,一一展开交流,通过比晾晒的形式,不断改进和加强新时代政协工作。

许茂华指出,省政协主席暑期读书会精神,为我们开展政协工作指明了方向,全体委员要用心

学习贯彻。委员小组比晾晒活动发言主题鲜明、重点突出、亮点纷呈,展现了政协工作的方方面面,起到互学互鉴、互进互促的效果。

许茂华强调,各位政协委员要牢记“八个重要遵循”的指引,以坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者的高度自觉,把学习成效转化为指导新时代推进政协工作高质量发展的不竭动力,确保政协工作的正确政治方向。要树牢“系统创新实干”导向,通过加强党的全面

领导,不断扩大“U协商”品牌影响,不断提升凝心聚力工作质效,扎实推进推进建章立制工作,实现政协工作提质增效。要扛起“争当排头兵”责任担当,在推进党建工作、政协活动、委员履职、政协制度建设等方面,提高站位、主动担当,提升能力、守牢底线,推动政协工作争先创优。

会上,大家还集中观看了民生议事堂、委员会客厅宣传片,学习了省政协主席暑期读书会精神。



今日导读



我县积极推进衢州人文精神全面展示工作

2版

## 提高理论素养 推动伟大实践

9月2日,《习近平谈治国理政》第四卷内容宣讲活动在东案乡金源村南孔书屋举行。县8090新时代理论宣讲团成员听完宣讲后,纷纷表示要提高理论素养,把拥护“两个确立”,做到“两个维护”体现在岗位上、落实到行动中,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。据了解,此次活动还会陆续在其他乡镇开展。

记者 刘灵雁 胡志鹏 摄

[8090宣讲在衢州]